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 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ 

ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΘΙΚΗΣ & 

ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ (Ε.Η.Δ.Ε.) 

 

1. Πριν την υποβολή οποιουδήποτε αιτήματος δημιουργίας/ ανανέωσης Έργου ο Ε.Υ. 

υποχρεούται να συμπληρώσει την κατωτέρω «Δήλωση Ζητημάτων Ηθικής για την 

Ε.Η.Δ.Ε. του ΕΚΕΦΕ «Δ»» (Έντυπο 1) παραθέτοντας και μια σύντομη περίληψη  του 

Έργου.  

Έντυπο 1: Δήλωση Ζητημάτων Ηθικής για την ΕΗΔΕ του ΕΚΕΦΕ «Δ» 

 

Τίτλος Έργου: 

 

Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου: 

 

Περίληψη του ερευνητικού έργου: 

(Παραθέστε μια σύντομη περίληψη του αντικειμένου του ερευνητικού έργου με έμφαση 

στο ρόλο του «Δημόκριτου» και στην μεθοδολογία εκτέλεσης ) 

 

Επισημάνετε αν το ερευνητικό έργο αφορά κάποιο/α από τα παρακάτω ζητήματα : 

Μέρος 1: ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΕΜΒΡΥΑ  
ΝΑΙ/ΟΧΙ/ ΟΧΙ 

ΣΑΦΕΣ 

Περιλαμβάνει η έρευνα αυτή τη χρήση ανθρωπίνων εμβρύων ή εμβρυικών κυττάρων;  

Μέρος 2:  ΑΝΘΡΩΠΟΙ 
ΝΑΙ/ΟΧΙ/ ΟΧΙ 

ΣΑΦΕΣ 

Συμμετέχουν στην έρευνα αυτή ενήλικοι ή ανήλικοι εθελοντές;  

Μέρος 3:  ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΚΥΤΤΑΡΑ / ΙΣΤΟΙ 
ΝΑΙ/ΟΧΙ/ ΟΧΙ 

ΣΑΦΕΣ 
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Περιλαμβάνει η έρευνα αυτή ανθρώπινα κύτταρα ή ιστούς; (εκτός από ανθρώπινα έμβρυα, 

βλέπε μέρος 1) 
 

Μέρος 4:  ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 
ΝΑΙ/ΟΧΙ/ ΟΧΙ 

ΣΑΦΕΣ 

Περιλαμβάνει η έρευνά σας την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων;  

Μέρος 5: ΖΩΑ 
ΝΑΙ/ΟΧΙ/ ΟΧΙ 

ΣΑΦΕΣ 

Περιλαμβάνει η έρευνα αυτή πειραματισμό σε ζώα;  

Μέρος 6: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
ΝΑΙ/ΟΧΙ/ ΟΧΙ 

ΣΑΦΕΣ 

Περιλαμβάνει η έρευνα αυτή τη χρήση στοιχείων που μπορεί να βλάψουν το περιβάλλον, 

ζώα ή φυτά; 
 

Περιλαμβάνει η έρευνα αυτή τη χρήση στοιχείων που μπορεί να βλάψουν ανθρώπους, 

συμπεριλαμβανομένου και του ερευνητικού προσωπικού; 
 

Περιλαμβάνει η έρευνα αυτή δράσεις που μπορεί να βλάψουν κατάλοιπα της πολιτιστικής 

ή τεχνολογικής κληρονομιάς; 
 

Μέρος 7:  ΔΙΤΤΗ ΧΡΗΣΗ 
ΝΑΙ/ΟΧΙ/ ΟΧΙ 

ΣΑΦΕΣ 

Περιλαμβάνει η έρευνα αυτή είδη που μπορεί να χρησιμοποιηθούν για στρατιωτικούς ή μη 

ειρηνικούς σκοπούς  

 

 

Μέρος 8:  ΚΑΚΟΒΟΥΛΗ ΧΡΗΣΗ 
ΝΑΙ/ΟΧΙ/ ΟΧΙ 

ΣΑΦΕΣ 

Ενέχει η έρευνα αυτή κινδύνους κακόβουλης χρήσης των ερευνητικών αποτελεσμάτων;  

 

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του Έργου 

(Υπογραφή)  

2. Το ανωτέρω έντυπο υποβάλλεται υποχρεωτικά στην ΕΠ.ΕΡ. , το αργότερο δέκα μέρες 

πριν την υποβολή του αιτήματος δημιουργίας/ανανέωσης Έργου, προκειμένου για την 

περαιτέρω διαβίβαση αυτού στην Γραμματεία της Ε.Η.Δ.Ε., μόνης αρμόδιας να κρίνει αν 

η πρόταση ερευνητικού έργου αντιβαίνει ή όχι στην κείμενη νομοθεσία και αν συνάδει 

με τους γενικά παραδεδεγμένους κανόνες ηθικής και δεοντολογίας της έρευνας ως προς 

το περιεχόμενο και προς τον τρόπο διεξαγωγής της. Καμία πρόταση δεν εξετάζεται 

περαιτέρω, αν δεν τηρηθεί το παρόν στάδιο. 
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3. Η Ε.Η.Δ.Ε. συνεδριάζει πάραυτα προκειμένου να κρίνει αν, βάσει του υποβαλλόμενου 

ερωτηματολογίου, το αντικείμενο του Έργου άπτεται των αρμοδιοτήτων της. Εφόσον δεν 

συντρέχει ζήτημα αρμοδιότητας της Ε.Η.Δ.Ε. ο Γραμματέας της ΕΠ.ΕΡ. ενημερώνεται 

σχετικά, προκειμένου να συνεχίσει η προβλεπόμενη κατά το άρθρο 7 του παρόντος 

Οδηγού Χρηματοδότησης διαδικασία. Εάν αντιθέτως συντρέχει ζήτημα αρμοδιότητας 

της Ε.Η.Δ.Ε. ενημερώνεται ο Ε.Υ. για περαιτέρω συμπλήρωση φακέλου. Παράλληλα 

ενημερώνεται και  η Γραμματεία ΕΠ.ΕΡ. ότι το έργο θα ελεγχθεί από ηθικής και 

δεοντολογικής άποψης.  

4. Χρηματοδοτούμενα ερευνητικά έργα που, κατά δήλωση του Ε.Υ., περιλαμβάνουν 

έρευνα στον άνθρωπο, σε υλικό που προέρχεται από άνθρωπο, όπως γενετικό υλικό, 

κύτταρα, ιστοί και προσωπικά δεδομένα, σε ζώα ή στο περιβάλλον, φυσικό και 

πολιτιστικό, εμπίπτουν υποχρεωτικά στην αρμοδιότητα της  Ε.Η.Δ.Ε..  . Για την κατηγορία 

των έργων αυτών δύναται να παραλείπεται το στάδιο της υποβολής του Εντύπου 1 και 

να ακολουθείται απευθείας, σε συνεννόηση με την Γραμματεία της Ε.Η.Δ.Ε. η διαδικασία 

που ορίζεται στην αμέσως επόμενη παράγραφο. 

5. Για τη συμπλήρωση του φακέλου η Γραμματεία Ε.Η.Δ.Ε. αποστέλλει στον Ε.Υ. τα 

κατάλληλα Έντυπα, τα οποία, μετά τη συμπλήρωσή τους, υποβάλλονται πίσω στη 

Γραμματεία μέσω «ΠΑΠΥΡΟΥ».  Τα εν λόγω έντυπα είναι αναρτημένα και στον ιστότοπο 

του ΕΚΕΦΕ «Δ» (διαδικασία αξιολόγησης προτάσεων) υπό τον τίτλο «Φάκελος 

Έντυπο1/2/3». 

6. Ο Πρόεδρος της Ε.Η.Δ.Ε. ορίζει για κάθε Φάκελο που υποβάλλεται εισηγητή, κατά 

προτεραιότητα μέλος της Ε.Η.Δ.Ε., ανάλογα με το επιστημονικό αντικείμενο του 

ερευνητικού έργου. Αν το γνωστικό αντικείμενο του έργου δεν μπορεί να καλυφθεί από 

τα μέλη της Ε.Η.Δ.Ε., ορίζεται εξωτερικός εμπειρογνώμονας, ο οποίος γνωμοδοτεί. Η 

Ε.Η.Δ.Ε. αξιολογεί την ερευνητική πρόταση και είτε την εγκρίνει είτε προβαίνει σε 

συστάσεις και σε εισηγήσεις, ειδικά αιτιολογημένες, για την αναθεώρησή της, εφόσον 

προκύπτουν ηθικά και δεοντολογικά κωλύματα. Η Ε.Η.Δ.Ε. μπορεί, όποτε κρίνει σκόπιμο, 

να ζητήσει περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινίσεις από τον Ε.Υ. και να παρακολουθεί 

την εξέλιξη των ερευνητικών έργων που έχει εγκρίνει.  

7. Η Ε.Η.Δ.Ε. αποφασίζει μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, το οποίο δεν μπορεί να 

υπερβαίνει τις δεκαπέντε (15) ημέρες από την υποβολή της αίτησης και τη συγκέντρωση 

όλων των απαραίτητων συνοδευτικών εγγράφων. Αν, μέσα στη προθεσμία αυτή, η 

Ε.Η.Δ.Ε. δεν εκδώσει απόφαση, η αίτηση θεωρείται εγκεκριμένη. Οι αποφάσεις της 

Ε.Η.Δ.Ε. είναι δεσμευτικές για τον ερευνητικό φορέα. Εφόσον η νομοθεσία προβλέπει 

έγκριση ή αδειοδότηση του έργου από άλλη αρμόδια δημόσια υπηρεσία, διοικητικό 

όργανο ή ανεξάρτητη διοικητική Αρχή, η σχετική απόφαση της Ε.Η.Δ.Ε. δεν υποκαθιστά 

την εν λόγω έγκριση ή αδειοδότηση. 
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8. Μετά την έκδοση απόφασης από την Ε.Η.Δ.Ε. ή την παρέλευση της προθεσμίας της 

προηγούμενης παραγράφου, ο οικείος φάκελος διαβιβάζεται στην ΕΠ.ΕΡ.  Η 

προβλεπόμενη στο άρθρο 7 του παρόντος Οδηγού Χρηματοδότησης διαδικασία 

εξέτασης αίτησης για τη δημιουργία έργου εκκινεί μόνο μετά από την έκδοση εγκριτικής 

απόφασης της Ε.Η.Δ.Ε.  

 

 


